



Protokoll der Fachschaftsvollversammlung Geschichte

DATUM: 24.10.2018, 18:03-19:20 Uhr

PROTOKOLL: Maurice

„Nemo laeditur nisi a se ipso.“

Tagesordnung

TOP 0: Finanzwirksame Beschlüsse

TOP 1: Stura

TOP 2: Gremienwahlen

TOP 3: Erstiwochenende

TOP 4: Semesterplanung

TOP 5: Sonstiges

ANWESENHEIT: Selina, Maurice, Mirijam, Simon, Patricia, Sven, Katharina, Jens, Jan, Helene, Sara.
Zur Beschlussfähigkeit ist gemäß § 2 Abs. 7 der Satzung der Studienfachschaft Geschichte die Anwesenheit von mindestens fünf stimmberechtigten Mitgliedern erforderlich. Die Beschlussfähigkeit ist also hiermit gegeben.

TOP 0: Finanzwirksame Beschlüsse

Keine relevanten Beschlüsse gefasst.

TOP 1: Stura

Nachbesprechung der Sitzung vom 23.10.2018. Vorbesprechung der Sitzung am 06.11.2018. Sitzungsunterlagen und Protokolle finden sich [online](#). Angaben von Tagesordnungspunkten beziehen sich auf die Sitzungsunterlagen vom 23.10.

- › Gestern trat der Stura zur ersten Sitzung der 6. Legislaturperiode zusammen. Nach den sehr ausführlichen Berichten wurden zahlreiche Kandidaturen besprochen. Ausführliche Informationen sind den Sitzungsunterlagen zu entnehmen.
- › Viele Ämter sind noch zu besetzen, vor allem für die Sitzungsleitung werden dringend Leute gesucht. Informationen zu den vakanten Stellen gibt es auf der [Homepage](#) des Stura.
- › Die Stura-Cloud ist verfügbar und wird demnächst zusammen mit einer @stura-Adresse beantragt.

TOP 2: Gremienwahlen

- › Nachfolgekandidaturen für den Fachschaftsrat und den Fachrat dringendst gesucht!
- › Eine Informationsveranstaltung am 07.11. im Sinne einer „Gremienschulung“ ist eine Idee für die Gewinnung Interessierter und wird in Angriff genommen. Finanzierung sollte machbar sein.

TOP 3: Erstiwochenende

- › Die Eigenbeteiligung wurde um 50% reduziert.
- › Mirijam fährt als Betreuung mit. Der Erfolg des Unternehmens ist damit gesichert.

› Die „Master-Erstis“ wurden dieses Semester stark vernachlässigt und weder zur Kneipentour eingeladen, noch hat jemand die Fachschaft vorgestellt. Dies gelang in der Vergangenheit besser und liegt wohl daran, dass die Organisation der Einführung dieses Semester insgesamt sehr untypisch verlief. In Zukunft ist der übliche Standard einzuhalten.

TOP 4: Semesterplanung

› Sara erklärt sich bereit, den Weihnachtsfilm zu organisieren. Jens, Katharina, Helene und Jan erklären sich bereit, mit der Organisation zu helfen.

› Für den Weihnachtsfilm steht aktuell folgender Vorschlag im Raum:

- Das Leben des Brian (Referent: Jaspert oder Peltzer)

› Keine Gegenrede festgestellt, Vorschlag wird angenommen.

› Der Termin ist mit dem 20.12. vielleicht etwas ungünstig gewählt. Vorverlegung auf den 19.12.?

JA 10 NEIN 0 ENTHALTUNG 0

› Neuigkeiten zur Examensfeier (13.12.) folgen evtl. nächste Woche.

TOP 5: Sonstiges

› Die Frage kommt auf, warum es keine Ersti-Party der FS Geschichte gibt. Fachschaftspartys waren in der Vergangenheit immer eine Herkulesaufgabe, die nur mit sehr viel Blut, Schweiß und Tränen organisiert werden konnten.

› Patricia wäre bereit, für das Sommersemester die Organisation einer solchen Semester-Opening-Party zu übernehmen.

Datum Heidelberg per manus Mauriti notharii praesentibus supradictis litteratissimis commilitonibus ante diem IX. Kal. Nov. anno Domini duomillesimo decimo octo, indictione XI, et serenissimus conventus universitatis studentium historiae anno quinto.